

# 省十一届人大二次会议胜利闭幕

## 张京霞、练月琴、解畅当选省人大常务委员会委员

快报讯 (记者 都怡文) 昨天上午,江苏省十一届人大二次会议在南京胜利闭幕。大会按照法定程序补选张京霞、练月琴、解畅为江苏省第十一届人民代表大会常务委员会委员。

大会通过了江苏省十一届人大二次会议关于政府工作报告的决议、江苏省十一届人大二次会议关于江苏省2008年国民经济和社会发展计划执行情况与2009年国民经济和社会发展计划的决议、江苏省十一届人大二次会议关于江苏省2008年预算执行情况与2009年预算的决议、江苏省十一届人大二次会议关于江苏省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、江苏省十一届人大二次会议关于江苏省高级人民法院工作报告的决议、江苏省第十一

届人民代表大会第二次会议关于江苏省人民检察院工作报告的决议。

梁保华在大会结束前讲话。他说,江苏省十一届人大二次会议,已经圆满完成了各项议程。经过全体代表的共同努力,这次会议开得很成功,是一次凝聚共识、坚定信心、解放思想、与时俱进的大会,求真务实、民主团结的大会。这次会议必将鼓舞和激励全省人民同心同德,开拓进取,积极迎战国际金融危机带来的严峻挑战和困难,扎实推进“两个率先”,为夺取经济社会发展新胜利而团结奋斗。

梁保华说,我们面临的,任务繁重艰巨,肩负的责任十分重大。让我们同心同德,迎难而上,开拓进取,扎实工作,努力实现今年经济社会发展的目标,以优异成绩迎接新中国成立60周年。

## 省十一届人大二次会议确定11件议案 秸秆利用、农产品质量安全等纳入立法计划

记者昨天获悉,截至2月7日,江苏省十一届人大二次会议共收到代表10人以上联名提出的议案74件,其中促进农作物秸秆综合利用并出台相关决定,加快推进我省发展规划立法、对我省水库管理和保护进行立法、制定《江苏省农产品质量安全条例》、加快发展老龄事业、完善“三农”投入机制等6个方面11件被确定为今年的正式议案。

同时,大会收到建议、批评和意见398件。连同63件作为建议、批评和意见的议案,将交有关部门办理,并负责答复代表。

**为“秸秆利用”立法**

建议人:顾明珠等10位代表、朱伟等12位代表

秸秆焚烧近年来被代表们广泛关注,去年如皋市代表联合提出加强秸秆综合利用的建议,省发改委、农林厅等部门采取多项措施,取得了一定进展。今年代表们再次提出“建立秸秆回收利用机制、促进农作物秸秆综合利用并出台相关决定”的建议,被确定为本次大会的第一件正式议案。同时,有消息称,促进农作物秸秆综合利用的决定已经列入2009年立法计划。

**加快发展老龄事业**

建议人:秦马兰等32位代表、张菊娥等10位代表、关永健等10位代表、缪建新等10位代表

62位省人大代表今年都

把目光聚焦在老龄问题上,他们提出的4件议案都对做好老龄工作提出了建议,希望增加老龄事业投入,加大对老龄工作的政策扶持力度,发挥政府功能和主导作用,维护好老年人的合法权益。

**发展规划要有法可依**

建议人:陈雯等10位代表

“规划编制行为随意、程序不规范、内容不科学”“重规划编制、轻规划实施”……这些都是近年来城市建设方面所存在的问题。代表们建议加强我省发展规划的法制化建设,依法开展规划的编制和实施工作,增强规划的严肃性,提高政府依法行政效率。记者获悉,发展

规划立法已列入了省人大2008-2012年的立法计划中,《江苏省发展规划管理办法》也已草拟完成。

**制定农产品质量安全条例**

建议人:姜德明等10位代表

作为全国人大代表,姜德明连续6年领衔提交的《农产品质量安全法》议案,已于2006年经全国人大常委会通过并施行。而从去年开始,姜德明又连续2年在江苏省人代会上提交了“制定农产品质量安全条例”的建议,今年他的建议被确定为议案,据悉《江苏省农产品质量安全条例》已纳入省人大立法计划,计划2012年前出台。

快报记者 都怡文

## 放假3个月 每月工资不少于850

### 南京部分企业将采取轮岗轮休减薪不裁员方法应对危机

受金融危机影响,今年就业形势并不乐观。2月1日,人保部出台《关于应对当前经济形势稳定劳动关系指导意见》,提出“企业可以根据实际情况,采取在岗培训、轮岗轮休、协商薪酬等措施,尽最大努力不裁员或少裁员”。记者昨天从南京市劳动和社会保障局获悉,南京已有部分企业准备采取轮岗轮休、减薪降薪等方式降低成本,争取不裁员、少裁员,截止到昨天下午,已有两家企业送上了申请书。

“最近有好几家企业正在与职工进行集体协商约定,有准备安排职工放长假的,有

轮休作业的,还有半脱产培训的。”南京市总工会有关负责人告诉记者,一家生产玻璃制品的与韩国合资的外企,因为订单一下子减少很多,就想让员工半年的假,经过与员工的集体协商,现在初步确定每位员工有3个月的“带薪假期”,休假期间停发当月奖金、车贴、误餐费,不过,每月的工资不低于南京目前的最低工资标准850元。

“对采取在岗培训、轮班工作、协商薪酬等办法,稳定员工队伍,并承诺在本年度不裁员或少裁员的困难企业,在2009年内政府将给予社会保

险补贴或岗位补贴,补贴期限最长不超过6个月,所需资金从失业保险基金中列支。”南京市劳动和社会保障局副局长殷民告诉记者,不过,要注意的是,企业要想安排安排长假、轮休作业或脱产半脱产培训的,首先必须与职工协商约定、开展工资集体协商,其次还必须向劳动部门申报,审核通过后方可享受政府的一系列政策扶持。据悉,昨天,市劳动和社会保障局帮扶企业稳定就业办公室正式成立,该办公室将专门负责帮助“受金融危机影响的困难企业稳岗”。

快报记者 项风华

## 出门看天

主持人 刘峻

**天气变暖 腌制品要加快吃**

明后两天最高气温将达到20℃

昨天凌晨,南京迎来了一场及时雨,而根据省气象台的预报,明后两天最高气温将达到20℃,天气变暖了,市民家里的腌制品也要赶紧吃,另外需要注意食物要冷藏了。

虽然降雨量只有区区2毫米,但是南京的空气干净了许多,干燥的天气也得到了缓解。由于近期北方没有明显冷空气南下,加之天气转好,阳光充足,未来两天,南京气温将急速升高,最高可达20℃。

刚刚过完年,又遇气温突然回升,很多市民家中为过节而准备的食物还没来得及食用,需要抓紧时间“处理消化”。专家介绍,冷荤凉菜、剩米饭和肉制品,以及海鲜类食品、扁豆、新腌制的咸菜等食物应注意冷藏。建议市民不吃不干净的水果、蔬菜、剩饭剩菜要彻底加热。

**南京三日天气**

今天 晴到多云,5℃~16℃

明天 晴到多云,8℃~19℃

后天 多云转阴,10℃~20℃

■抗旱

## 12-13日 还将实施人工增雨

前天,江苏省气象局组织实施了近年来最大规模的一次人工增雨,效果显著,预计12-13日,全省还将实施一次人工增雨,缓解淮北旱情。

江苏省人工增雨办公室白主任告诉记者,从前天14时到23时38分,江苏徐州、宿迁、连云港、淮安四个地区进行了大范围的人工增雨作业。发射火箭弹101枚,作业26次,每次作业收益面积大概200平方公里。作业区域的降水量大概7到11毫米。由于旱情还没有解除,气象部门还将密切关注天气变化,有望在12日到13日再组织人工增雨。



## 下月18日,南京到武汉3小时

昨天,记者从铁路部门获悉,合武铁路将于下月18日通车运营,动车组正式上线。这也意味着,南京到武汉可以乘动车直达了,全程3小时。

合武铁路东起安徽合肥,西至湖北武汉,2005年10月开工建设,设计时速250公里,开始运营时速为200公里。它是我国沪汉蓉快速铁路的组成部分。目前南京到武汉交通非常不方便,坐火车到汉口需要12个多小时,到武昌则没有直达车。坐汽车到武汉也要八九个小时。但合武线通车运营后,合肥至武汉运行里程将由目前565公里缩短至351公里。届时合肥至武汉运行时间将由目前的七八个小时缩短至2小时左右,而南京借助合宁线,到武汉则只需3小时。

目前,票价还没有出来,但是根据沪宁线估算的话,南京到武汉票价约在159元(二等座)~192元(一等座)左右,因为沪宁线全长301公里,票价93.112元,南京到武汉,合武线加合宁线517公里。不过,业内人士指出,如果合武线执行的是客运专线票价的话,价格还要略高一点,可以在基准价的基础上再上浮50%,目前合宁线就是按客运专线票定的价,如合宁线全长166公里,票价为67元、80元,若以此推算的话,南京到武汉的票价约208元~249元左右。

快报记者 毛丽萍

## 商务部认可地方政府发消费券

国新办昨天就搞活流通、扩大消费等情况举行新闻发布会,商务部副部长姜增伟在会上称,部分地方政府发放消费券拉动消费的办法是一种比较可行的选择。他透露,商务部将出台六大举措促流通扩消费。

姜增伟说,在特殊的条件下采取特殊的办法,发放消费券是一项比较可行的选择。“一些城市如成都、杭州发放消费券,已对拉动消费起到了推进作用。同时,姜增伟表示,中国政府现在的两项重大举措将对消费产生积极的作用,一个是医改,另外一个就是教改。“如果这两项重要措施出台,我认为对中国的市场消

费,特别是农村消费将产生积极的效果。”

**商品价上半年不会大波动**

昨天上午,在国新办的新闻发布会上,商务部预测2009年上半年商品价格不会出现大的波动,保持稳定。

姜增伟表示,今年商务部要会同工商总局和其他相关执法部门,加大对各种促销活动违法行为的查处,保护消费者的合法权益。生产厂商、消费者和商家任何一方伤害他人的利益,都要受到相关规定和条例的处罚。

**今年再建15万家“农家店”**

姜增伟表示,一个“农家

店”,目前平均安排就业3.1或者3.2人,考虑到返乡农民就业问题,商务部今年要在已经建立26万家的基础上再建15万家“农家店”。到2010年年底,我国将建成51万家“农家店”,提供约77.5万个岗位。

**六大搞活流通扩大消费措施**

一、健全农村流通网络,拉动农村消费。二、增强社区服务功能,扩大城市消费。三、提高市场调控能力,维护市场稳定。四、促进流通企业发展,降低消费成本。五、发展新型消费模式,促进消费升级。六、切实改善市场环境,促进安全消费。

据《法制晚报》

**时事**

**铁路各火车站 实时公示车票剩余数量**

记者9日从铁道部获悉,针对春运期间“票难求”的状况,铁道部发出通知,要求各火车站实时公示车票剩余数量,以便于旅客周知,方便出行。

铁道部要求,车站必须在售票大厅明显位置向旅客公布车票预售期、车票剩余情况和热门车次限购张数等,要统一剩余票额显示屏的格式,剩余票额数量必须显示具体数字,不能显示“有”或“无”。目前,北京站、济南站等全国其他有售票余

额屏的车站,已完成显示内容调整。

■新华社

**南理工一博士点 因“不合格”被撤销**

记者9日获悉,4个博士学位授权学科点因评估“不合格”被撤销。

4个“不合格”的博士点分别是:北京协和医学院-清华大学医学部的中西医结合临床,南京理工大学的管理科学与工程,中国建筑工程研究院的工程力学,中国航空研究院的计算数学。它们已被撤销博士学位授予权。

■新华社

**江苏**

**创业投资企业 最高“风险补助”300万**

昨天,省发展改革委副主任王汉春等做客“中国政府”网,就创业者关注的话题与网友互动交流。按照规定,省财政对实收资本达到5000万元以上,实际投资于科技型创业项目的创业投资企业,按实际投资金额的3%给予风险补助,补助额最高不超过300万元。允许经备案的创业投资企业按实际投资额1%的比例提取风险补偿金。

快报记者 郑春平

**健康**

**左右手均使用灵活的人 生育能力较弱**

左右手同样灵活、能够左右开弓的人常被人视为天才。但据路透社最新报道,这样的“天才”要想有个孩子,可能会比那些“左撇子”和“右撇子”的“凡人”更困难些。

在调查了9000对夫妇后,丹麦奥尔胡斯大学的研究人员发现,如果夫妇中有一方双手同样灵活,那么太太怀上孩子的时间会长一些。研究人员认为,双手同样灵活的人,生育能力会比较弱。“胎儿在妈妈肚子里的时候,体内的激素水平会影响到他长大后双手的灵活程度以及生育能力。”

■生命时报

## 射阳地税局长办公室自杀身亡

快报讯 2009年2月8日上午,射阳县地税局工作人员发现局长沈忠良在办公室死亡。经警方现场勘察和尸检,确认为自杀身亡,自杀原因正在进一步调查之中。据盐城地税局介绍,沈忠良现年45岁,2009年1月经民主推荐、组织考察和征求各方面意见等工作程序,由射阳县地税局副局长提任局长。他在财税系统工作多年,工作勤恳敬业,为人谦逊,生活作风正派,自身要求较严,廉洁自律方面没有听到不良反映,多次被表彰为先进工作者。据其同事反映,沈忠良近期显得压力较大,不爱说话,可能存在心理抑郁情况。 沈迪宣



沈忠良 资料图片